

節目豐富 食買玩着數多 單日36萬人次入境 先「抵」為快賀國慶

熱切期待

內地一連七日的國慶黃金周假期今日展開，不少旅客昨日已提前來港，截至昨晚九時，入境處錄得逾36.1萬人次入境，較去年同時段增加約3.8萬人次。

大公報記者昨日下午到西九龍高鐵站直擊，抵港層開始出現人潮，現場維持秩序的工作人員較平日多，車站整體運作暢順。不少旅客表示為國慶活動及優惠赴港，提前抵港希望錯峰「食玩買」；有旅客為了看煙花特意預訂海景酒店，並計劃到海洋公園玩樂，享受熱烈的國慶氛圍。



掃一掃有片睇
視頻：融媒組

國慶前夕，香港多區張燈結綵，掛滿了國旗和區旗及不同的裝飾，洋溢着濃濃節日氣氛，吸引不少路人和旅客拍照。在尖沙咀一帶，不少提前抵港的旅客已開啟「食玩買」模式，享受假期，廣東道購買奢飾品的名店已見排隊購物的人龍。

各區張燈結綵 國慶氣氛濃

在西九龍高鐵站，不少內地旅客搭高鐵來港。記者現場所見，抵港大堂昨日下午出現人潮，不少是家庭旅客，一家大小拖着行李箱赴港；站內多了身着制服的工作人員巡查，協助疏導旅客。

入境處數字顯示，截至昨晚9時，合計約有107萬人次出入境，當中有約36.1萬人次入境、約70.9萬人次出境，三組數字比去年國慶日前夕的同時段均增加，其中入境人次增加約3.8萬人。

值得注意的是，去年9月30日是內地中秋節放假及本港中秋節翌日假期，而今年國慶前夕是工作日，相信出入境人數會受到有關情況影響。入境處早前預計，內地國慶黃金周期間，約有701萬人次進出香港，當中123萬人次為內地旅客入境香港。陸路出境和入境高峰期間為10月1日。

來自廣西的葉小姐選擇錯峰出行，在國慶前夕訪港，計劃留港兩

天。她表示，早前在社交媒體上得知香港舉辦不同國慶活動，包括無人機匯演、天星小輪免費乘坐等，食玩買都有優惠折扣，因此特意訪港，計劃國慶正日觀看維港煙花匯演後才離港。葉小姐時隔五年再度訪港，昨日到尖沙咀、油麻地一帶經典港劇場景「打卡」，大讚保留原有港味的情懷。

訂海景酒店 近距離賞煙花

來自東北的旅客楊先生一家三口日前到港。他說，早前得知旅客購物免稅額放寬，特意到港購物，太太買了一個名牌手袋，消費約兩萬元；女兒首次來港，故此行特意到訪維港、尖沙咀等經典景點，女兒亦期待到迪士尼樂園、海洋公園遊玩，「太多地方想去，下次會再來！」

來自廈門的旅客陳小姐昨日到港，一家人打算在香港玩三天。她說，從小紅書得知香港國慶會有不少慶祝活動和優惠，感覺到香港非常重視國慶這個節日，氛圍很好，所以想來這邊感受一下。

陳小姐想去看維港的國慶煙花匯演，為此還專門訂了一間在尖沙咀的海景酒店，也準備坐港鐵到海洋公園玩。她又說，中華人民共和國成立75周年，人民的生活越來越幸福，祝福中國越來越好，香港越來越好。



▲為了避開入境高峰期，很多內地旅客昨天已提早來港遊玩。
大公報記者林良堅攝



▲全港多條行人天橋上掛滿國旗及區旗，慶祝國慶氣氛濃。圖為荃灣區行人天橋。
中通社

遊客有Say

段小姐：

坐免費叮叮 維港看煙花

我第一次來香港，打算玩兩天，會到維港看國慶煙花匯演，到處逛逛，坐免費的叮叮車，找一些有做國慶優惠的餐廳吃飯。



楊先生：

明年會再來看大熊貓

一直以來在我心中香港都象徵新潮，以及國際城市，知道國家贈送兩隻大熊貓給香港，又有熊貓寶寶，期望明年年初再度訪港能夠與六隻熊貓見面。



大公報記者 易曉彤、劉碩源、鍾佩欣（文） 劉碩源、林良堅（圖）

用盡國慶優惠食買玩

遊客香港特色遊：

- 茶餐廳食早餐【逾3600商戶有餐飲優惠】→搭港鐵【八達通75折】→海洋公園【熊貓商品75折】→乘搭電車遊港島【免費】→在中環／灣仔乘搭天星小輪到尖沙咀【免費】→觀賞維港煙花匯演→遊廟街夜市【美食75折】

開心親子遊：

- 到戲院睇戲【戲飛半價】→午餐【逾3600商戶有餐飲優惠】→到觀塘海濱國慶「演」Fun嘉年華／到康文署轄下博物館參觀【免費】→酒店自助餐【逾3600商戶有餐飲優惠】

活力繽紛遊：

- 康文署公眾泳池游泳【免費】→到戲院睇戲【戲飛半價】→午餐【逾3600商戶有餐飲優惠】→沙田馬場觀賞國慶賽馬【免費入場、餐飲及紀念品優惠】/購買六合彩國慶金多寶【頭獎獎金高達7500萬元】→觀賞維港煙花匯演

資料來源：大公報記者整理

保安局舉行紀律部隊及青少年團體大匯演 與市民分享國慶喜悅



保安局率領轄下紀律部隊及輔助部隊，以及青少年制服團體今日在將軍澳消防及救護學院舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年紀律部隊及青少年團體大匯演暨同樂日」，屆時步操和音樂表演將會砌出「75」數字，與市民分享國慶喜悅，活動將於不同平台直播，歡迎收看。

紀律部隊和青少年制服團體匯操下午二時三十分舉行。匯操會由不同紀律部隊及輔助部隊樂隊的表演開序幕，並在警察樂隊的演奏下，各部隊和團體的成員以中式步操進場，消防處護旗方隊繼而進行升旗儀式，現場奏唱國歌，政府飛行服務隊直升機在空中敬禮。

其他表演包括警察樂隊的音樂表演、紀律部隊聯合步操表演、青少年團體表演、各紀律部隊和輔助部隊不同用途的工作車輛巡遊。為慶祝中華人民共和國成立75周年，警察樂隊安排75名成員參與今日匯操，而步操和音樂表演將會砌出「75」數字。

持入場券人士可進場參觀由保安局以及八支紀律部隊和輔助部隊設置的攤位展覽和玩遊戲。消防處亦會有救援和訓練示範，包括滅火及救援、救護

訓練、急流拯救、高空拯救訓練、室內煙火特性訓練、危害物質事故訓練、交通事故救援等，政府飛行服務隊也會有飛機展示。

參與匯操的紀律部隊包括香港警務處、入境事務處、香港海關、懲教署、消防處和政府飛行服務隊，各紀律部隊轄下的青少年團體、醫療輔助隊少年團、民眾安全服務隊少年團和香港青少年軍總會亦一同參與。

活動將在電視及相關社交平台及網站直播，讓市民觀看。直播平台包括保安局的微博專頁、香港電台（港台）電視32、港台視像新聞的Facebook專頁、港台YouTube頻道及港台網站。

（特刊）



中企協一連三日請市民搭小輪

【大公報訊】記者賴振雄報道：為慶祝國慶75周年，香港中國企業協會昨日起一連三日舉辦免費乘搭天星小輪活動，市民及遊客可免費乘搭尖沙咀往來中環及灣仔航線，飽覽維港風光。政務司司長陳國基出席活動啟動禮，表示中企協會聯同會員企業，在不同地點布置國慶燈飾，並推出連串優惠活動，積極響應和支持政府的號召，與眾同樂，全面推高慶祝國慶氣氛。

陳國基致辭時提到，中企協會一直團結在港中資企業，推動香港與內地以至世界的經貿往來，在促進工商發展方面貢獻良多，時至今日，內地駐港企業已有超過2100間，是香港境外駐港企業中的第一位；在本港上市企業亦有1400間，佔總數超過一半，足以證明中資企業在香港力量非常強大，顯示香港是內地企業發展的重要平台。他期望中企協會繼續下一心，抓緊機會，齊心協力推動香港實現由治及興。



▲香港中國企業協會舉辦慶祝國慶75周年活動，免費請市民乘坐指定渡輪航線。
大公報記者何嘉駿攝

陳國基又在社交專頁提到，在政府帶領下，商界和企業在國慶期間推出超過400項優惠和慶祝活動，包羅萬有，例如在國慶當天，港鐵大部分路線會提供75折車費優惠、電車免費乘坐；政府資助全港戲院半價優惠；博物館和康樂及文化事務署轄下多項康樂設施免費開放；多個旅遊景點亦會有不同的優惠，必定能夠滿足大家的各項需要。

國慶日出行交通優惠

資料來源：大公報記者整理

電車

- 免費乘搭全部載客電車

鐵路

- 八達通乘搭港鐵、輕鐵及港鐵巴士可享車費75折優惠

九巴、龍運、城巴、嶼巴

- 小童免費乘坐指定日間路線

天星小輪

- 9月30日至10月2日免費乘搭以下航線：尖沙咀↔灣仔、尖沙咀↔中環

富裕小輪

- 以下航線已各派發75張乘船券：中環↔紅磡、北角↔觀塘↔啟德
10月1日生日優惠免費乘搭以下航線：屯門↔東涌↔沙螺灣↔大澳、中環↔紅磡、北角↔觀塘↔啟德

跨境高峰期來臨 運輸局密切監察

【大公報訊】記者賴振雄報道：內地國慶七日長假期開始，運輸及物流局表示，隨着跨境高峰期來臨，特別留意各跨境口岸交通，香港方面已經準備就緒，實時監察口岸現場情況，有需要時迅速應變及調動，靈活調配各管制站人手。運輸署預料，大量旅客往返內地澳門，已要求加密「金巴」「皇巴」及港鐵班次。

特區政府預計，國慶黃金周期間吸引約115萬至120萬訪港內地旅客人次，相關部門已經準備就緒，確保通關、交通和公共資訊發放安排周到，讓旅客有愉快的經歷。

「金巴」「皇巴」港鐵增班次

局方表示，隨着國慶內地一連七日長假期（10月1至7日），以及本地重陽假期長周末（10

月11至13日）兩個跨境高峰期來臨，運輸署已經與相關內地單位及相關營辦商制定計劃，加強各口岸公共交通服務。

港珠澳大橋方面，大橋口岸穿梭巴士（金巴）最高峰時，可提升至每半分鐘一班，以及在大橋口岸在有需要時安排公共交通專用通道。

運輸局副局長廖振新表示，節日期間港珠澳大橋的車流將會增加，提醒市民及旅客出發前，特別留意運輸署網頁及手機應用程式「香港出行易」的大橋香港口岸車輛通關廣場實時交通快拍，查看香港口岸實時情況。

至於回程方面，廖振新表示，預計10月1及13日下午至晚上時段將可能有較多車輛經大橋珠海口岸回港，呼籲市民及旅客預早規劃行程，考慮選擇錯峰出行。